IL PALIO, SAN BERNARDINO 

E IL SOCIALE

Tutti sanno che il Palio di Legnano non è solo una manifestazione che si risolve nell’ultima domenica di maggio con la gloriosa sfilata storica e l’attesissima competizione ippica tra le “8 sorelle”.

Il Palio di Legnano, forse più di altri, è un qualcosa che è insito nella nostra città per tutto l’anno e le varie Contrade hanno interessi e attività che si svolgono lungo l’arco dei dodici mesi sposando in pieno questo concetto.

Alcune di esse hanno una spiccata vocazione alla cultura nel senso più stretto (mostre fotografiche, edizione di libri, etc) e altre evidenziano una maggiore propensione ad organizzare eventi più mondani (mercatini, fiere, sagre, etc); la Contrada San Bernardino, invece, da molto tempo impiega le sue risorse (umane ed economiche) per onorare i principali temi del sociale e delle attività benefiche in generale.

Da questo punto di vista il fiore all’occhiello della Reggenza Biancorossa è sicuramente il legame intensissimo che la lega da 3 anni alla Onlus “Agapiti” di Legnano. Rapporto tanto intenso da esitare in una adozione a distanza di un bimbo africano da parte del popolo dell’oltrestazione.

Il nome di questo bambino è Pietro e vive in una regione della Tanzania chiamata Kondoa, ospitato in una struttura religiosa gestite da suore missionarie di “Santa Gemma Galgani” la cui referente è Suor Costantina.

Questa “mascotte” Biancorossa è sicuramente lontana migliaia di Km da Via Fiume ma nella Contrada San Bernardino si può essere contradaioli protagonisti anche in questo modo, dalla sperduta Tanzania. 

L’orfanotrofio di Kondoa è seguito molto da vicino dalla Onlus “Agapiti” e conta più di 60 bambini/ragazzi di età tra 2 mesi e 28 anni i cui bisogni primari sono garantiti dagli aiuti (economici e non) che l’associazione porta alle missionarie in loco.

In questi 3 anni la Contrada ha onorato questo sodalizio in molteplici forme: sostenendo direttamente l’associazione con aiuti economici, oppure mettendo a sua disposizione la Sede di via fiume per i vari eventi associativi e benefici, o ancora con la organizzazione di eventi col fine ultimo di destinarne i proventi in beneficienza.  

Tra questi ultimi sicuramente spicca il concerto di musica gospel tenuto lo scorso 1 dicembre presso il Teatro Cantoni della nostra città; in quell’occasione si sono esibiti i coristi e i musicisti della Band "The White Gospel Group" di Torino. 

E’ doveroso ricordare che in quell’occasione anche il Comune di Legnano ha avuto un ruolo di ente patrocinatore e per questo la Reggenza e il Concilio di Contrada saranno sempre riconoscenti al nostro Sindaco Dr. Lorenzo Vitali.

Per quanto riguarda il Maniero di San Bernardino inteso come “casa” della Onlus Agapiti, proprio questo sabato 24 gennaio nella sede di via fiume l’Associazione si riunisce per una serata conviviale per tutti i suoi sostenitori sotto forma di cena e con un caratteristico menù: “Polenta e Cassoeula”.

