SECONDO APPUNTAMENTO DELL’ANNO PER
“I GIOVEDI LETTERARI IN MANIERO ”
DI SAN BERNARDINO.
Per l’edizione di febbraio 2009 de “I giovedi letterari in Maniero” la Contrada San Bernardino, con la consueta collaborazione della “Galleria del Libro”, ha deciso di puntare questa volta su uno scrittore locale.

Gianluca Rossi, anche se nato a La Thuile (AO), vive infatti a Boffalora sopra Ticino (MI) e divide la sua vita tra l’attività di analista d’azienda, il grande amore per la montagna e una forte passione per la letteratura.
Giovedi 19 febbraio presenterà nella sede di via fiume il suo ultimo libro dal titolo “Fuori limite”, termine tecnico che nello sport del golf indica il peggior tiro che un giocatore possa eseguire.
La metafora golfistica che ricorre nell’opera si riferisce in modo fantasioso al percorso di vita della protagonista, Annie, Veterinaria appassionata di moto e passeggiate in montagna che nel tempo libero insegna il gioco del golf sui campi del novarese.
Presentandoci la sua vita nelle pagine del libro, Annie ci spiega come sia importante non gettare il proprio destino senza riflettere, tirando sempre e solo “fuori limite”, ma quanto sia bello pensare ogni colpo, ogni azione, per far cadere la pallina del nostro destino dove vogliamo e dove è meglio per noi.

La giovane protagonista intuisce così che tutti noi abbiamo un percorso, che è la nostra vita. Recepisce che occorre ascoltare i messaggi che ci vengono inviati durante la nostra esistenza e il più luminoso di questi messaggi, che ci rende forti ed invincibili nell’affrontare le sue difficoltà, non è solo amare, ma sentirsi amati. Comprende anche che nella vita come nel gioco del golf non possiamo sapere chi vincerà o perderà, ma occorre affrontarla con passione, sapendo che siamo noi a scegliere il nostro percorso. La pallina cadrà dove noi ed il destino decideremo di farla cadere.

L’intento dovrebbe essere quello di immaginare qual è il percorso più logico, o più fantasioso o più romantico o più rischioso, per poi colpire la palla ed iniziare a vivere. 

Annie vive nel milanese, lavora in uno studio veterinario e insegna il gioco del golf in un Campo del novarese. Ma è anche una motociclista sfegatata, frequenta una palestra, ama la natura, gli animali, le passeggiate in montagna e la musica di qualsiasi genere. Affronta con esuberanza ogni situazione, lasciandosi trasportare dalle emozioni. 

Essa è sia sognatrice che razionale e sembra dissolvere i contesti confusi applicando alla vita le regole del golf ed al golf le leggi della vita, quasi senza distinzioni. E' così che in campo, le sue lezioni assumono profonde suggestioni e vibrano di affascinante spiritualità. Le palline scomparse “fuori limite” sono indizi di sventura, ma se ritrovate ristabiliscono misteriosamente gli equilibri perduti.
Appuntamento giovedi 19 febbraio 2009 alle ore 21,15 nel Maniero della Contrada San Bernardino in via fiume 27. Ingresso libero.
