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Comunicato Stampa                                                     Legnano, 10 febbraio 2010

“Voglia” di Palio in Contrada S. Ambrogio

Sabato 13 febbraio, presentazione del "X° Torneo di Wargame tra le Contrade 

del Palio di Legnano" e poi la cena con il fantino Silvano Mulas detto “Voglia”
La Contrada Sant’Ambrogio, in collaborazione con “La Compagnia dei Modellisti” e “Soldiers”, organizza il “10° Torneo di Wargame tra le Contrade del Palio di Legnano” .


Il torneo, che si svolgerà tra marzo ed aprile, sarà ufficialmente presentato nel Maniero di Sant’Ambrogio il prossimo13 febbraio, alle ore 19.30. Nel corso della presentazione verrà effettuato il sorteggio per l’abbinamento delle squadre, saranno illustrate le modalità di partecipazione e sarà consegnata copia del regolamento a tutti gli iscritti. Inoltre, verrà stabilito il calendario degli incontri compatibilmente con la disponibilità delle sedi delle altre Contrade.

Venerdì12 febbraio – alle ore 21, presso il Maniero di Legnarello, si disputerà un incontro amichevole che darà modo a coloro che intendono iscriversi al torneo di conoscersi tra loro e di avere le prime informazioni sul nuovo regolamento. La finale sarà giocata nel Maniero di Sant’Ambrogio, quali che siano le contrade in gara e la premiazione dei vincitori avverrà presso la sede della Famiglia Legnanese.


L’iscrizione al Torneo è assolutamente gratuita. Benedetto “Benny” Leone, anima di questo avvincente torneo, invita tutte le Contrade a partecipare con una propria squadra per “rinnovare uno spirito di sana competizione che non trascuri l’esigenza di divertirsi e stare bene insieme”. Per ulteriori informazioni, chiamare Benny al n. 340 7450503.

Al termine della presentazione del Torneo, tutti i contradaioli e gli amici sono invitati a partecipare alla cena dal tema “Voglia di Palio” cui prenderà parte anche Silvano Mulas detto “Voglia”, il fantino che il prossimo 30 maggio dovrà difendere i colori della Contrada dello Staffile.
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