PALIO DI LEGNANO 2014
RISULTATI ATTIVITA’ SOCIAL MEDIA e INFO POINT A MILANO

aggiornati al 30 Maggio 2014

Le attività dei canali social del Palio di Legnano continuano a registrare successi. Grazie al Social Media Herald Team - la squadra di ragazzi legnanesi che durante tutto il mese di maggio ha raccontato gli eventi di Contrada con una cronaca live sugli account ufficiali di Facebook, Twitter, Instagram e YouTube - il Palio di Legnano conferma il suo ambizioso obiettivo: diventare il Palio più social d’Italia.
Alcuni numeri:

· dal 1° Maggio, giorno dei Manieri Aperti, ad oggi, 30 Maggio, la Pagina Facebook ufficiale ha incrementato il numero di fan del 100%;
· 4.397 gli utenti unici che hanno interagito con la pagina con commenti, mi piace e condivisioni;

· oltre 37.000 utenti unici hanno visualizzato i contenuti associati alla Pagina del Palio di Legnano, per un totale di 241.484 impression complessive (oltre 170.000 delle quali relative ai soli post pubblicati dalla pagina stessa)

· l’account Instagram ha registrato 4.547 like su 300 contenuti generati;

· l’hashtag ufficiale #paliodilegnano su Instagram ad oggi è presente su oltre 1000 contenuti foto/video generati dagli utenti del social network;

· il canale YouTube ufficiale ad oggi ha registrato 1.740 visualizzazioni per un totale di 2.200 minuti guardati;

· su Twitter, l’hashtag #paliodilegnano soltanto nell’ultima settimana si è attestato a 22.350 impression  per un totale stimato di 15.381 utenti raggiunti.

Grande successo anche per l’Infopoint allestito in piazza XXV Aprile a Milano nei pressi di Corso Como dal 24 al 29 Maggio: sono stati infatti oltre 5.000 i contatti raggiunti grazie al materiale promozionale. Presenti all’Infopoint anche i Social Media Herald che hanno creato diverse occasioni di interazione con il pubblico tramite i Social Network. 
